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Τετάρτη 1 Ιουλίου 2026 

ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ 3ης ΣΥΝΟΔΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ  

ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ 

Η 3η Σύνοδος των Εκτελεστικών Διευθυντών των Ελληνικών Πανεπιστήμιων 

πραγματοποιήθηκε στο Μουσείου Ναυπηγικών και Ναυτικών Τεχνών Αιγαίου-Ηραίον, 

στο πλαίσιο της 112ης Συνόδου Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων, την οποία 

διοργάνωσε το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, την Τετάρτη, 1 Ιουλίου 2026. Οι Εκτελεστικοί 

Διευθυντές συζήτησαν τα θέματα που έχουν ανακύψει και βρίσκονται σε εξέλιξη, 

εισηγούνται και  ενημερώνουν τη Σύνοδο των Πρυτάνεων για τα ακόλουθα ζητήματα: 

 

1. Πρακτική διαχείριση και μέχρι σήμερα χρήσιμα συμπεράσματα από Ιδρύματα με 

έργα ΣΔΙΤ σε εξέλιξη  

 

Η Σύνοδος Εκτελεστικών Διευθυντών αναγνωρίζει τα έργα ΣΔΙΤ ως ένα σύγχρονο, 

αναγκαίο εργαλείο χρηματοδότησης για τις υποδομές και τη φοιτητική μέριμνα. Η 

εμπειρία των Ιδρυμάτων δείχνει ότι η μακροχρόνια φύση των συμβάσεων αυτών, 

απαιτεί συστηματική προετοιμασία και θεσμική θωράκιση. Προτείνονται για 

υλοποίηση: 

 Στρατηγική Συνεργασία των Ελληνικών Πανεπιστημίων με Γ.Γ. ΣΔΙΤ και EBRD: 

Επιβεβαιώνεται η βούληση των Πανεπιστημίων για διαρκή και αγαστή 

συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία ΣΔΙΤ και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD). Η διατήρηση αυτού του διαύλου 

αποτελεί τον βασικό πυλώνα καθοδήγησης και χρηματοδοτικής θωράκισης των 

ακαδημαϊκών έργων της χώρας. 

 Ομάδας Μεταφοράς Τεχνογνωσίας σε θέματα ΣΔΙΤ: Αποφασίζεται η 

συγκρότηση μιας «Ομάδας Εργασίας Εκτελεστικών Διευθυντών» για την 

ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών σε θέματα ΣΔΙΤ. Στόχος είναι η μεταφορά 

τεχνογνωσίας εγγράφων, νομικών αναλύσεων και αποφάσεων, ώστε να 
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υποστηριχθούν έμπρακτα τα Ιδρύματα που ξεκινούν τώρα τη διαδικασία ή και 

αυτά που βρίσκονται σε διαφορετικό επίπεδο υλοποίησης στα αντίστοιχα έργα 

τους.   

 

2. Σύστημα Κινήτρων και Ανταμοιβής Δημοσίων Υπάλληλων: Τι ισχύει για τα ΑΕΙ και 

πώς θα μετατραπεί σε ισχυρό εργαλείο για τη διοικητική τους ενδυνάμωση 

 

Παρουσιάστηκε νομοθετικό πλαίσιο που διέπει το «Σύστημα Κινήτρων και Ανταμοιβής 

των υπαλλήλων των δημόσιων υπηρεσιών», με το οποίο επιδιώκεται η παρακίνησή 

τους για την επίτευξη προσδιορισμένων στόχων, καθώς και η επιβράβευσή τους, ως 

απόρροια της επίτευξης συγκεκριμένων και μετρήσιμων αποτελεσμάτων. 

 

Αναδείχθηκαν τα οφέλη που θα προκύψουν από την εφαρμογή του στα Πανεπιστήμια 

τόσο για τα ίδια τα Ιδρύματα όσο και για τους εργαζόμενους αυτών. Η Σύνοδος των 

Εκτελεστικών Διευθυντών κατέληξε στο συμπέρασμα ότι η επιτυχής ένταξη των ΑΕΙ στο 

Σύστημα Κινήτρων και Ανταμοιβής αποτελεί σημαντική επιλογή για τη βελτίωση της 

λειτουργικής αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών μας και την ενίσχυση της 

ικανοποίησης του προσωπικού. 

 

Τέλος, παρουσιάστηκε η διαδικασία, οι προϋποθέσεις και οι δυσκολίες για την 

εφαρμογή του Συστήματος Κινήτρων και Ανταμοιβής και διατυπώθηκαν οι παρακάτω 

προτάσεις: 

Α. Συγκρότηση ομάδας εργασίας από τους Ε.Δ. των ΑΕΙ, η οποία θα επικοινωνήσει με 

το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο Παιδείας προκειμένου να διερευνήσει: 

 Με ποια κριτήρια θα καθοριστούν οι επιλέξιμοι προς ανταμοιβή στόχοι που θα 

εισαχθούν στο Πληροφοριακό Σύστημα Κινήτρων και Ανταμοιβών. 

 Ποιοι είναι οι κρίσιμοι τομείς της κυβερνητικής πολιτικής, από τους οποίους θα 

μπορούσαν να προκύψουν έργα προς ανταμοιβή και επιλέξιμοι στόχοι για τα 

ΑΕΙ 

 Ποια είναι τα κρίσιμα έργα του ΥΠΑΙΘΑ, που θα μπορούσαν να ενταχθούν στη 

στοχοθεσία των ΑΕΙ και να εξειδικευθούν σε επιλέξιμους στόχους. 

 

Β. Προετοιμασια για την Έκδοση Υπουργικής Απόφασης που να ορίζει τα κριτήρια 

επιλογής των οριζόντιων επιλέξιμων προς ανταμοιβή στόχων των ΑΕΙ 
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Γ. Δρομολόγηση εστιασμένων δράσεων εκπαίδευσης των Προϊσταμένων Οργανικών 

Μονάδων των ΑΕΙ, προκειμένου να θέτουν στόχους που θα πληρούν τα κριτήρια 

επιλεξιμότητας προς ανταμοιβή. 

 

 

Προσκεκλημένοι ομιλητές 

Στην 3η Σύνοδο των Εκτελεστικών Διευθυντών των Ελληνικών Πανεπιστήμιων 

προσκλήθηκαν και συμμετείχαν : 

• Ο κ. Νικόλαος Σέργης, Διευθυντής της Μονάδας ΣΔΙΤ, Υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, ο οποίος παρουσίασε το θέμα «Η 6ετής εμπειρία 

από το ξεκίνημα και την εξέλιξη των έργων Φοιτητικών Εστιών μέσω ΣΔΙΤ 

(Σύμπραξη Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα). 

• Η κ. Μαρία Τζανιδάκη, Επικεφαλής του Ελληνικού Μηχανισμού Προετοιμασίας 

Έργων ΣΔΙΤ και Υπεύθυνη της Κεντρο-Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπης στην 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD)», η οποία 

παρουσίασε το θέμα «Ο ρόλος της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης 

και Ανάπτυξης, πρακτικά συμπεράσματα από τα πανεπιστημιακά έργα και 

μελλοντικός σχεδιασμός» 

• Ο κ Ιωάννης Βλάσσης, Υπηρεσιακός Γραμματέας του Υπουργείου Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και 

• Η κα Βαρβάρα Παπαθανασοπούλου, Προϊσταμένη Γενικής Διεύθυνσης 

Ανώτατης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού,  

 

οι οποίοι αναφέρθηκαν στα θέματα, που συζητήθηκαν στο πλαίσιο της Σύνοδος 

των Εκτελεστικών Διευθυντών/Διευθυντριών παραθέτοντας στοιχεία από την έως 

τώρα εμπειρία τους. 

 


